



Выходит
с 1 мая 1918 года
104-й год издания

НА СТРАЖЕ РОДИНЫ

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА ЗАПАДНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА



№ 13
28551 12+

ТВОИ СЫНОВЬЯ, РОССИЯ!

СТРАНЕ И НАРОДУ ОТКРЫВАЮТСЯ ЦЕННОСТИ ПОДЛИННОГО ПАТРИОТИЗМА

Задачи специальной военной операции по демилитаризации и денацификации Украины российские военнослужащие решают, демонстрируя бесстрашие, отвагу и доблесть

Защитников Отечества всегда отличает любовь к Родине и умение отстоять её. Победы нашей армии испокон века вызвали подъём духовной силы народа, закаляли его характер и скрепляли государственность России. Ещё император Пётр Великий говорил, что военное дело – первое из мирских дел как важнейшее для обороны своего Отечества. И наша страна всегда гордилась своими бесстрашными воинами. В разные исторические эпохи они не давали врагу покорить Отчизну, защищали её от нашествий, не щадя себя, отстаивали каждую пядь родной земли. Сейчас, весной 2022 года, на плечах наших солдат и офицеров, участвующих в специальной военной операции, лежит особая ответственность. Они доказали и продолжают доказывать, что готовы действовать решительно, слаженно, профессионально и мужественно в любой обстановке, выполнять самые трудные, нестандартные задания, как подобает закалённой, боеспособной, современной армии, которая бережёт свои традиции и воинский дух, постоянно совершенствуется, равняется на самые современные требования. В эти дни российские военнослужащие защищают мирный народ и очищают Украину от неонацистского врага, оккупировавшего братскую нам страну на протяжении последних десятилетий, поэтому мы должны знать имена тех, кто сейчас находится на передовой этой бескомпромиссной борьбы с возрождаемой коричневой чумой. Их подвиги всегда будут вдохновляющим примером храбрости, верности присяге и воинскому долгу.

В начале нынешней недели командующий войсками Центрального военного округа (ЦВО) генерал-полковник Александр Лапин вручил награды военнослужащим, проявившим мужество и героизм в ходе специальной военной операции. Медали «За отвагу», орденов Суворова и Жукова были удостоены военнослужащие ЦВО.

Один из награждённых – сержант Андрей Р. – в составе сводной понтонной роты руководил наведением переправы для своевременного и быстрого форсирования личным составом российских войск реки Десны. Под непрерывным миномётным огнём националистов управлял буксирно-моторным катером и принимал участие в сборке ленты моста и разгрузке материаль-



Военнослужащих России во все времена отличают верность присяге, высокий профессионализм, мужество, героизм и отвага

ной части понтонного парка на воду, а также наводил наплавной мост.

После церемонии вручения государственных наград генерал-пол-

ковник Александр Лапин поблагодарил военнослужащих за те качества, которые они проявили в ходе боевых действий. «Вы проявили мужество, отвагу, смелость, огневую выучку, что позволило существенно снизить огневой потенциал противника. В этом ваша заслуга. Поэтому сегодня для меня большая честь наградить вас высокими государственными наградами», – подчеркнул генерал-полковник Александр Лапин.

Церемония награждения участников специальной военной операции прошла и в Екатеринбурге – на базе 354-го военного клинического госпиталя. В торжественном мероприятии приняли участие полномочный представитель Президента Российской Федерации в Уральском федеральном округе Владимир Якушев и заместитель командующего войсками ЦВО по военно-политической работе генерал-майор Рустам Миннекаев. Они вручили девять медалей «За отвагу».

В приветственном слове к награждённому генерал-майору Рустам Миннекаев искренне поблагодарил

отличившихся за профессиональное выполнение воинского долга, особо сделав акцент на том, что «сегодня вся страна гордится тем, что у нас выросло такое поколение защитников Отечества, которое готово выполнить приказ в самой сложной боевой обстановке». Он пожелал отмеченным государственной наградой военнослужащим скорейшего выздоровления. Выразил уверенность, что, поправив здоровье, награждённые вернуться в армейский строй.

В числе тех, кто за проявленные при исполнении воинского долга мужество и самоотверженность был удостоен медали «За отвагу», заместитель командира взвода старший сержант Магомед Ш. Памятный бой военнослужащий описал в нескольких фразах: «Нам была поставлена боевая задача. При её выполнении в лесополосе подразделение попало в засаду. Мы быстро и умело заняли оборону. Оказали должное сопротивление.

► Окончание на стр. 10-11

ВОЕННЫЙ ПОРТАЛ



БРИФИНГ
В МИНОБОРОНЫ
РОССИИ

7 апреля официальный представитель Министерства обороны Российской Федерации генерал-майор Игорь Конашенков сообщил, что в ходе спецоперации Вооружённые Силы Российской Федерации продолжили нанесение ударов по объектам военной инфраструктуры Украины.

Подразделения войск Донецкой Народной Республики, продолжая наступление, полностью зачистили от националистов населённый пункт Сладкое, – уточнил глава Департамента информации и массовых коммуникаций Министерства обороны Российской Федерации. – Высоточными ракетами воздушного и морского базирования уничтожены 4 базы хранения ГСМ в районах населённых пунктов Николаев, Запорожье, Харьков и Чугуев, с которых осуществлялось снабжение топливом украинских группировок войск под Харьковом, Николаевом и на Донбассе. Оперативно-тактической авиацией ВКС России поражены 29 военных объектов Украины.

Всего с начала проведения специальной военной операции уничтожены: 125 самолётов, 93 вертолёт, 413 БпЛА, 227 ЗРК, 1987 танков и боевых бронированных машин, 218 установок РСЗО, 866 орудий артиллерии и миномётов, а также 1894 единицы спецавтотехники.

Подготовила
Лидия ПОТАПОВА

Москва



Ещё больше военных новостей – по этому QR-коду



ВНИМАНИЕ!
На стр. 5-8 этого номера – вкладка «Сила V правде», посвящённая специальной военной операции ВС РФ на Украине.



Огонь наши военнослужащие ведут только по вооружённым формированиям и объектам военной инфраструктуры противника, не поражая гражданские объекты

СТОЙКОСТЬ И БЕССТРАШИЕ ПРИСУЩИ РУССКОМУ ВОИНСТВУ

Российских военнослужащих отличают беспримерное мужество и героизм в ходе выполнения задач специальной военной операции по демилитаризации и денацификации Украины

В нашей стране военная служба во все времена считалась призванием и делом чести мужественных, сильных духом людей. Многовековая история России наполнена немеркнущими примерами храбрости и доблести наших предков, и потому так крепки у нас традиции патриотизма, неразрывной, прочной связи между народом, государством и их надёжными защитниками – армией и флотом. Этот союз выкован столетиями, и сегодня его значимость остаётся столь же важной и востребованной. У наших военнослужащих особый, военный патриотизм. Они посвящают жизнь защите Отечества, и в этом их идеалы, честь и главные ценности. Такое ответственное, самоотверженное отношение к службе – в характере российских военных. И потому они по праву считаются главной опорой государства и общества. В наши дни солдаты и офицеры Российской армии защищают мирный народ и уничтожают неонацистского врага, оккупировавшего Украину. Мужественно и хладнокровно, рискуя собой, они выполняют свой ратный долг. Мы обязаны знать имена тех, кто сейчас находится на передовой борьбы с неонацизмом, который важно остановить и похоронить навсегда.

► Продолжение на стр. 4

Руководитель Межведомственного координационного штаба Российской Федерации по гуманитарному реагированию на Украине – начальник Национального центра управления обороной Российской Федерации генерал-полковник Михаил Мизинцев на прошедшей неделе несколько раз выступал с очередными заявлениями о происходящем в зоне проведения Вооружёнными Силами РФ специальной военной операции на Украине и один раз – со срочным, о гуманитарном коридоре из Мариуполя в Бердянск.

СПАСАЯ МИРНЫХ ГРАЖДАН

Успешно решая задачи специальной военной операции на Украине, российские военнослужащие выполняют функции гуманитарного характера

– В соответствии со взятыми на себя обязательствами гуманитарного характера Российская Федерация проводит системную и скоординированную работу по эвакуации мирных жителей и иностранных граждан из опасных районов, а также осуществляет комплекс мероприятий по оказанию всесторонней помощи Донецкой, Луганской народным республикам и населению в контролируемых районах Украины. Ежедневно с 10:00 (мск) Вооружённые Силы России открывают гумани-

тарные коридоры на харьковском и мариупольском направлениях. В постоянной готовности к приёму беженцев содержится достаточное количество пунктов пропуска на территориях Российской Федерации и Республики Беларусь, при необходимости мы готовы в кратчайшие сроки развернуть работу дополнительных гуманитарных коридоров на любых направлениях и обеспечить безопасную эвакуацию мирных жителей и иностранных граждан, – сказал генерал-полковник Мизинцев.

► Окончание на стр. 2

РОССИЯ НАРАЩИВАЕТ ОБЪЁМЫ ГУМАНИТАРНОЙ ПОМОЩИ

Мирное население получает поддержку вопреки воле киевского режима

На минувшей неделе в Москве заместитель министра обороны Российской Федерации генерал-полковник Александр Фомин встретился с заместителем Генерального секретаря ООН по гуманитарным вопросам Мартином Гриффитсом. Обсуждали ситуацию, которая сложилась на Украине в результате преступных и безответственных действий националистических формирований.

Состоявшая встреча стала логичным развитием постоянных контактов, которые налажены Министерством обороны с представителями Управления по координации гуманитарных вопросов ООН, аккредитованными при российском оборонном ведомстве в Москве. Созданный в Минобороны России Межведомственный координационный штаб по гуманитарному реагированию на Укра-

ине на регулярной основе передаёт сотрудникам ООН документы с объективной информацией по ситуации на Украине.

В ходе встречи Мартину Гриффитсу рассказали об увеличении объёмов поставок гуманитарной помощи населению Украины в контролируемых российскими Вооружёнными Силами районах, а также в Донецкой и Луганской Народных Республиках.

► Окончание на стр. 3



«На страже Родины»
в социальных сетях

ВКонтакте

Rutube

Яндекс Дзен

Одноклассники